

Gaziantep'te tekstil in bitkisel hayatta olduğunu dile getiren Tekstilci Esnafı Erkan Gültutan, Gaziler Pasajı'nda son bir yıl içerisinde 15 firmanın kepenk kapattığını altını kalın harflerle çizdi, yukarıdaki başlığı söyledi: "Kamyonla ürün satan esnaf ekmeğe muhtaç olmuş."

## Daha önce de kriz yaşadık ama bugünkü gibi olmadı



Erkan Gültutan

Gültutan, "Geçmiş yıllarda 20 bin parça kot üretimi yapıyordum, şimdi ise 3 bin adet ürün yapmıyorum. Yapsam bile satacak bir pazarımız yok. Dolayısıyla kapanan ve el değiştiren dükkanlar var. Bulduğumuz pasajda 97 dükkanın hepsi doluydu. Ama son bir yıl içerisinde 15 dükkan boşaldı. Cadde de 9 aydan beri boş duran dükkan var. Kapanan ve el değiştiren dükkan sayısını artabilir. Bu şekilde devam ederse ben bile bırakırım" şeklinde konuştu. **4TE**

Ekonomik krizin ortaya çıkardığı ağır bilanço verileri yansımaya devam ediyor. Türkiye Bankalar Birliği Risk verilerine göre Antep'te karşılıksız çek sayısında yükseliş sürüyor

## İşletmeler, ağır ekonomik kriz altında eziliyor

Türkiye'nin en büyük metropol kentlerinden biri olan Antep'teki işletmeler, ağır ekonomik krizin altında eziliyor. Protesto edilen senette olduğu gibi karşılıksız çıkan çek sayısında yaşanan rekor artış, ürkütücü boyutlara ulaştı. Hem küçük esnafın hem de KOBİ'lerin çeklerini ödeyememesi, ekonominin gerçek yüzünü bir kez daha ortaya çıkardı.

5 aylık dönemde 3 bin 625 çek karşılıksız çıktı

Verilere göre 2025 yılının ocak ayında 501, şubat ayında 555, mart ayında 504, nisan ayında 680 ve mayıs ayında ise 448 olmak üzere toplamda 2 bin 688 çekin karşılıksız çıktığı şehirde, 2026 yılının ocak ayında 680, şubat ayında 783, mart ayında 889, nisan ayında 772 ve mayıs ayında 501 olmak üzere toplamda 3 bin 625 çek karşılıksız çıktı. **4TE**



TÜRKİYE'NİN EN KALİTELİ YEREL GAZETESİ

**Sabah** 80 yıl

TÜRKİYE'NİN KÜLTÜR BAŞKENTİ

ZEUGMA

Kurucusu: Osman Tuzcu Fiyat: 1.50 TL Sayı: 23.015 25 HAZİRAN 2026 PERŞEMBE

**ÖZMAKSAN**  
"YÜKSEK ISI TEKNOLOJİSİ"

AKILLI ISI KAZANLARI  
ENERJİ TASARRUF EKİPMANLARI  
KAZAN DAİRESİ OTOMASYONLARI  
ALTERNATİF YAKIT SEÇENEKLERİ

www.ozmaksan.com.tr

Gıda Mühendisleri Odası Yönetim Kurulu Üyesi Onur Aydın Türkiye'de gıda fiyatlarının katlanarak artmaya devam ettiğini belirtti

# Türkiye'de gıda enflasyonu yıllık yüzde 34,86'yı buldu

Aydın, "Dünya Sağlık Örgütü'nün 2026 verilerine göre dünyada her yıl 866 milyon kişi güvensiz gıdadan hastalanıyor, 1,52 milyon insan hayatını kaybediyor. Türkiye'de gıda enflasyonu yıllık yüzde 34,86'yı bulurken, hanelerden çıkan gıda atığı 10,8 milyon tona ulaştı. Bu iki tabloyu yan yana koymadan ne sofralarımız güvenli olur, ne de geleceğimiz sürdürülebilir" dedi.



**Sektörde hâlâ çözülmeyi bekleyen ciddi sorunlar var**  
Tarım ve Orman Bakanlığı'nın Mayıs 2026 güncel verisine göre yurt genelinde gıda işletmelerine 82 bin 481 resmi kontrol yapıldığı kaydeden Aydın, bu kontroller sonucunda bin 510 idari yaptırım uygulandığını, 19 gıda işletmecisi hakkında Cumhuriyet Başsavcılığına suç duyurusunda bulunduğunu ve toplam 142,5 milyon TL cezasında idari para cezası kesildiği aktardı.

**Gıda güvenliğinde en doğru yaklaşımsahada risk oluşmadan önlem almak**  
Aydın, "Bir yandan ülkemizde resmi kontrol mekanizması işlemekte; denetçilerin, müfettişlerin ve laboratuvar emekçilerinin ciddi bir çabası ortaya konuyor. Diğer yandan bu kadar yaptırımın ve suç duyurusunun gündemde olması, sektörde hâlâ çözülmeyi bekleyen ciddi sorunların bulunduğunu da gösteriyor. Denetim, salt ceza kesme faaliyeti değildir; tüketiciyi korumanın, dürüst üreticiyi desteklemenin, haksız rekabeti önlemenin ve risk doğmadan sistemi düzeltmenin bir aracı. Gıda güvenliğinde en doğru yaklaşım, olay olduktan sonra müdahale etmek değil, sahada risk oluşmadan önlem almak" şeklinde konuştu. **4TE**



**Türk mutfağında mutlaka tadılması gereken lezzet: Beyran Çorbası**

Gastronomi rehberi Taste Atlas, resmi internet sitesinde Türk mutfağında mutlaka tadılması gereken lezzetleri sıraladı. Beyran çorbası listenin 5. Sırasına yerleşti. **4TE**

**H. Hakan Şahin SANKO Tekstil CEO'su oldu**  
SANKO Holding'in tekstil sektöründeki öncü şirketi SANKO Tekstil, üst düzey bir atamayla liderlik kadrosunu güçlendirdi. **4TE**

**Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek**  
Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun 12 Nisan 2016 tarihli yazısıdır.

**Siz iyi insan mısınız? Kötü mü?**  
Giordano Bruno, 1548 İtalya doğumlu bir bilim adamı, rahip ve filozoftur. Kilisenin dogmatik görüşlerine karşı bilimi savunduğu için (Kopernik'in 'evren sonsuzdur' anlayışı) rahiplik mesleğinden ayrılmak zorunda kalmıştır. Rahiplik mesleğinden ayrılmasıyla İtalya'yı da terk etmek zorunda kalınca Avrupa'yı dolaşarak bazı üniversitelerde kürsülerin başına geçmiş, eğitim vermiştir. Ama hem İtalya'daki geçmişi, hem de üniversitelerin bile onun görüşlerine hazır olmayışı sebebiyle belli bir yerde kalamamış, sonuçta tüm Avrupa'yı dolaşmak zorunda bırakılmıştır. **2'DE**

AYKUT TUZCU

**Köşe Taşı**  
**BUGÜN AŞURE GÜNÜ**

"Aşure" kelimesi Arapçada "on" anlamına gelen aşara kelimesinden türetilmiş bir sözcük ve muharrem ayının onuncu gününü ifade ediyor. Bu yıl 25 Haziran 2026, yani bugün aşure günü. Muharrem ayının onuncu günü olan aşure günü, farklı inançlarda değişen anlamlara geliyor. İslam dininde Hazreti Nuh'un gemisinin büyük tufandan sonra Cudi Dağı'na oturduğu gün yaşanan bir kurtuluşu ifade ediyor. **4TE**

Ayşe Nur Yılmaz / Turizmci  
ayseyilmazer@arsan.com.tr

**Geçtiğimiz hafta Pazar günü başlayan kiraz hasadında son yaklaşıldı. Hem rekoltenin hem de fiyatın düşük olması kiraz üreticilerini üzdü.**

**Üretici maliyetleri kurtarmaz korkusuyla kirazını toplamadı**

Enver Yıldız **4TE**

**SABAH ARŞİVİNDEN GAZİANTEP**

CHP'li meclis üyeleri, düğün salonu için belediyenin 9 milyon YTL borçlanmasını gereksiz ve lüks olarak değerlendirdi

**CHP'liler altında imzaları olan kararları eleştirdi**

Şehitkamil Belediye Meclisi CHP Grup Başkan Vekili Eyüp Alaparmak, Şehitkamil Belediye Başkanı Metin Özkarlı ve yönetimini şeffaf olmamakla ve kamuoyunu doğru bilgilendirmemekle suçladı.

**Bir özelliğimiz kayıp olmak üzere**

Pekmezden yapılan sucuk, bastık ve tarhanada eski lezzet, eski renk ve güzellik yok. Şehir etrafında bağ kalmadı. Hepsisi arsa oldu, apartman oldu. Pekmez fiyatı 190 liradan 250 liraya fırlayan şekeri kıskanarak bin liradan bin 800 liraya fırladı. Gaziantep'in geleneksel yiyecekleri arasında bulunan pekmezin bu yıl oldukça zam gördüğü bunun nedeninin de oduna ve üzüme gelen fiyat artışlarına bağlandığı belirtildi. **3'TE**

**Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek**



Aykut Tuzcu

## Siz iyi insan mısınız? Kötü mü?

Giordano Bruno, 1548 İtalya doğumlu bir bilim adamı, rahip ve filozoftur.

Kilisenin dogmatik görüşlerine karşı bilimi savunduğu için (Kopernik'in 'evren sonsuzdur' anlayışı) rahiplik mesleğinden ayrılmak zorunda kalmıştır.

Rahiplik mesleğinden ayrılmasıyla İtalya'yı da terk etmek zorunda kalınca Avrupa'yı dolaşarak bazı üniversitelerde kürsülerin başına geçmiş, eğitim vermiştir.

Ama hem İtalya'daki geçmişi, hem de üniversitelerin bile onun görüşlerine hazır olmayışı sebebiyle belli bir yerde kalamamış, sonuçta tüm Avrupa'yı dolaşarak zorunda bırakılmıştır. 1592'de döndüğü İtalya'da bir soylunun suçlaması üzerine (İsa'ya hakaret ettiğiğine ilişkin bir suçlama) engizisyon mahkemesince yargılanıp hapse atılmıştır.

Tam sekiz yıl boyunca engizisyon mahkemesinin türlü işkencelerine maruz kalmış, görüşlerinden ve kitaplarından taviz vermeyerek engizisyonca bağışlanmayı reddetmiştir.

17 Şubat 1600'de Campo dei Fiori de (Çiçekler Meydanı) önce dili kesilmiş, ardından da yakılarak öldürülmüştür.

Giordano Bruno'nun günümüze kadar gelen 'iki şey' hakkındaki sözleri değerlerinden hiçbir şey kaybetmemiştir.

Hatırlatmak isterim, bu sözler 400 sene önce söylenmiş. (Okuyunca göreceksiniz, değişen hiçbir şey yok!) Belki kesip saklayabilirsiniz.

İki şey 'Kalitesiz insan'ın özelliğidir:

- 1- Şikayet
- 2- Dedikodu

İki şey çözümsüz görünen problemleri bile çözer:

- 1- Bakış açısını değiştirmek
- 2- Karşındakinin yerine kendini koyabilmek

İki şey yanlış yapmanı engeller:

- 1- Şahıs ve olayları akıl ve kalp süzgecinden geçirmek
- 2- Hak yememek

İki şey kişiyi gözden düşürür :

- 1- Demagoji (Laf kalabalığı)
- 2- Kendini ağıra satmak (övmek, vazgeçilmez göstermek)

İki şey insanı 'Nitelikli insan' yapar:

- 1- İradeye hakim olmak
- 2- Uyumlu olmak

İki şey 'Ekstra değer' katar:

- 1- Hitabet ve diksiyon eğitimi almak
- 2- Anlayarak hızlı okumayı öğrenmek

İki şey geri bırakır:

- 1- Kararsızlık
- 2- Cesaretsizlik

İki şey kaşif yapar:

- 1- Nitelikli çevre
- 2- Biraz delilik

İki şey ömür boyu boşa kürek çekmemeni sağlar:

- 1- Baskın yeteneği bulmak
- 2- Sevdiğin işi yapmak

İki şey başarının sırrıdır:

- 1- Ustalardan ustalığı öğrenmek
- 2- Kendini güncellemek

İki şey başarıyı mutlulukla beraber yakalamanın sırrıdır:

- 1- Niyetin saf olması

2- Ruhsal farkındalık

İki şey milyonlarca insandan ayırır:

- 1- Sorunun değil, çözümün parçası olmak
- 2- Hayata ve her şeye yeni (özgün, orijinal, farklı) bakış açısıyla yaklaşabilmek

İki şey gelişmeyi engeller:

- 1- Aşırılık (mübalaha, abartı, ifrat)
- 2- Felakete odaklanmış olmak

İki şey çözüm getirir:

- 1- Tebessüm (gülümseme)
- 2- Sükut (susmak)

İki şeyin değeri kaybedilince anlaşılır:

- 1- Anne
- 2- Baba

İki şey geri alınmaz:

- 1- Geçen zaman
- 2- Söylenen söz

İki şey ulaşmaya değerdir:

- 1- Sevgi
- 2- Bilgi

İki şey 'hayatta önemli olan her şey' içindir:

- 1- Nefes alabilmek
- 2- Nefes verebilmek

Bitmedi. **Giordano Bruno'nun** asıl günümüze kadar gelen ve iyi bilinen şu sözleri de çok ama çok önemlidir.

"Tanrı, iradesini hakim kılmak için yeryüzündeki iyi insanları kullanır.

Yer yüzündeki kötü insanlar ise kendi iradelerini hakim kılmak için Tanrı'yı kullanırlar."

## ABD önseçim son durum...

**Demokratlar** (2,383 delegeye ihtiyaç var)  
**Hillary Clinton** 1,756  
**Bernie Sanders** 1,068  
**Cumhuriyetçiler** (1,237 delegeye ihtiyaç var)

**Donald Trump** 743  
**Ted Cruz** 545  
19 Nisan Salı günü **New York** ön seçimi var. Son derece önemli.

Dünyanın en ileri demokrasisi olarak kabul edilen Amerika'da ön seçim devam ediyor. **Bize benzeyen** bazı küçük şeylere dikkatinizi çekmek için birkaç not...

**Donald Trump**, partisinin Colorado eyaletinde yaptığı ön seçimlerin **şaiBELi** olduğunu söyledi. Delegeter genelde ön seçimle belirleniyor, ancak Colorado'da bunun yerine parti örgütü tarafından belirlendi.

**Donald Trump**, Fox News'a yaptığı açıklamada partisinin Colorado seçimleri için "Üyelere oy hakkı verilmedi, çarpık bir

anlaşma yoluna gidildi, sistem çarpık ve şaiBELi. **Böyle demokrasi olmaz"** dedi.

New York'ta yapılacak seçimler aday belirleme süreci açısından son derece önemli görülüyor. New York'lu bir işadamı olan **Trump**, New York'taki ön seçimlerde orada oturan üç çocuğundan sadece birinin oy kullanabileceğini söyleyerek, "Zamanında kayıt yaptırmamışlar, kendilerini çok suçlu hissediyorlar" dedi.

**Trump'dan inciler:** Meksika'ya para musluklarını keseceğim. **Kürtaj** olan kadınlar cezalandırılacak. Trump'ın yardımcısı **kadın gazeteciye darp etmektan** suçlu bulundu. Başkan seçilsem ilk iş **İran anlaşmasını** feshedeceğim.

**Aykut Tuzcu'nun 12 Nisan 2016 tarihli yazısıdır**

Araştırma sonuçlarına göre, gıda fiyatlarında yaşanan yüksek oranlı artış hızı yavaşlarsa da haziran ayında da sürdü. Haziranda bir önceki aya göre yüzde 1,9 oranında artan gıda fiyatlarında, yılın ilk yarısında yüzde 34,9, son bir yıllık dönemde ise yüzde 59,5 oranında artış gerçekleşti. Endeksteği aralıksız yükseliş serisi böylece 73 aya ulaştı

# Gıda fiyatları 73 aydır kesintisiz yükseliyor

Birleşik Kamu-İş Konfederasyonu'nun "Halkın Enflasyonu" araştırmasına göre, gıda fiyatlarındaki aralıksız artış eğilimi haziran ayı itibarıyla 73 aya ulaştı. Yılın ilk yarısında yüzde 34,9, son bir yılda ise yüzde 59,5 oranında artan gıda fiyatları karşısında kamu çalışanlarının alım gücünün reel olarak yüzde 45 oranında eridiği vurgulandı.



Birleşik Kamu-İş Konfederasyonu Ar-Ge birimi (KAMU-AR), halkın en fazla tükettiği 64 temel gıda maddesinden oluşan sepeti esas alarak hazırladığı "Halkın Enflasyonu" araştırmasının Haziran 2026 sonuçlarını açıkladı.

Raporda, Türkiye'nin içinde bulunduğu yüksek enflasyon sürecinin ücretliler, dar gelirli ve yoksullar üzerindeki yükünün ağırlaştığı vurgulandı. Gıda fiyatlarının enflasyon sarmalının başladığı Eylül 2021'den

Haziran 2026'ya kadar yüzde 2.133 oranında arttığı belirtilen araştırmada, Eylül 2021'de 100 liraya satın alınan bir gıda sepeti için bu yılın haziran ayında 2.333 lira ödemek gerektiği ifade edildi. Aynı dönemde kamu çalışanlarının maaşlarındaki artışın yüzde 1.126'da kalması nedeniyle, memurların gıda karşısındaki alım gücü reel olarak yüzde 45 oranında eridi.

Gıda fiyatlarının ücret ve diğer gelirlerdeki artışı geride

birakmasının açlık ve yoksulluk riskini büyüttüğüne dikkat çekilen raporda, tarım sektöründeki maliyet artışlarının önümüzdeki aylarda da fiyatları baskılamaya devam edeceği kaydedildi. Bu yılın şubat ayında tarımsal girdi fiyatlarının yüzde 3,1, martta yüzde 4 ve nisan ayında yüzde 5,61 arttığı anımsatılırken; tarla fiyatlarının da nisan ayında yüzde 4,3, mayısta ise yüzde 0,6 yükseldiği, bu durumun gıda fiyatlarına gecikmeli olarak yansımaya sürdüğü belirtildi.

Haziran ayında et ve balık grubu dışındaki tüm gıda harcama gruplarında yaşanan değişimler şöyle gerçekleşti: Ekmek, un, bulgur ve pirinç: Yüzde 0,3 artış, Süt, süt ürünleri ve yumurtla: Yüzde 2,4 artış, Bakliyat ürünleri: Yüzde 3,2 artış, Margarin ve sıvı yağ: Yüzde 3,5 artış, Meyve fiyatları: Yüzde 2,7 artış, Sebze fiyatları: Yüzde 10,7 artış, İşlenmiş gıda maddeleri (salça, zeytin, bal, çay, tuz): Yüzde 5,2

artış.

Et ve balık grubu harcamalarında ise beyaz et fiyatlarında yaşanan gerilemenin etkisiyle yüzde 3,5 oranında düşüş yaşandı.

Ocak-Haziran 2026 dönemini kapsayan yılın ilk yarısında ekmek, un ve makarna fiyatları yüzde 35,1, et-balık fiyatları yüzde 28, süt ürünleri yüzde 30,1 artarken; bu dönemde en yüksek artışlar yüzde 60,9 ile meyve ve yüzde 63,4 ile sebze ürünlerinde ölçüldü.

Yıllık bazda incelendiğinde ise gıda fiyatlarındaki toplam artış yüzde 59,5'i buldu. Son bir yılda ekme ve unlu mamuller yüzde 52,7, et ve balık yüzde 50,5, süt ürünleri yüzde 40,7, yağlar yüzde 40,4 oranında zamlandı. Yıllık dönemde meyve fiyatları yüzde 80 artış gösterirken, sebze fiyatlarındaki artış yüzde 123,3'e ulaştı.

Son 12 aylık dönemin ortalamalarına göre yapılan hesaplamada ise gıda fiyatlarının bir önceki döneme göre ortalama yüzde 55,3 oranında yükseldiği laboratuvar sonuçlarına yansdı. Cumhuriyet



Kağıt fatura kesmeye devam eden mükelleflere, fatura bedelinin yüzde 10'u oranında ceza uygulanacak

## 1 temmuza kadar e-fatura ve e-arşiv sistemine dahil olunacak

Mali müşavirler odasından e-fatura zorunluluğu kapsamında olan çok sayıda sektöre ve işletmeye kritik çağrı geldi. 1 Temmuz itibarıyla elektronik dönüşümünü tamamlamayan ve kağıt fatura kesmeye devam eden mükelleflere, fatura bedelinin yüzde 10'u oranında ceza uygulanacak.

Türkiye Serbest Muhasebeci Mali Müşavirler ve Yeminli Mali Müşavirler Odaları Birliği (TÜRMOB) Genel Başkanı İrfan Hüseyin Yıldız, e-fatura ve e-arşiv uygulamalarına geçiş sürecine ilişkin önemli açıklamalarda bulundu. Gelir İdaresi Başkanlığı'nın (GİB) Vergi Usul Kanunu tebliğleri doğrultusunda e-fatura zorunluluğunun 2021 yılında başladığını anımsatan Yıldız, uygulamanın sektörlere ve ciro limitlerine göre kademeli olarak hayata geçirildiğini belirtti.

Yıldız, 2025 yılı brüt satış hasılatı 3 milyon lira ve üzerinde olan mükelleflerin en geç 1 temmuza kadar e-fatura ve e-arşiv sistemine dahil olmak zorunda olduğunu vurguladı. Zorunluluk kapsamında olduğu halde kağıt fatura düzenlemeye devam eden işletmeler için özel usulsüzlük cezalarının yıllık üst

sınırının 2026 yılı için 17 milyon liraya kadar çıkabildiğine dikkat çeken Yıldız, geçiş işlemlerinin zamanında tamamlanması gerektiği uyarısında bulundu.

e-Fatura ve e-arşiv uygulamasına geçiş zorunluluğu yalnızca ciro kriteriyle sınırlı kalmıyor. TÜRMOB Genel Başkanı İrfan Hüseyin Yıldız'ın verdiği bilgilere göre, ciro bağımsız olarak sisteme geçmesi gereken sektörler ve işletmeler şunlar:

EPDK lisanslı akaryakıt şirketleri

Sigara ve alkol üreticileri ile ithalatçıları

İnternet satış platformları, e-ticaret yapan işletmeler ve internet reklam aracıları

Sebze ve meyve ticaretiyle uğraşan komisyoncu ve tüccarlar

Sosyal Güvenlik Kurumu (SGK) ile sözleşmeli hastaneler ve tıp merkezleri

## KURUCULARI: Osman TUZCU Aykut TUZCU



Kuruluş tarihi: 2 Şubat 1946  
Yıl:80 Sayı : 23.015  
25 HAZİRAN 2026 PERŞEMBE  
(Yerel Gazete)

**İmtiyaz Sahibi ve Sorumlu Yazı İşleri Müdürü**

Nurgün BALCIOĞLU

**Hukuk Danışmanı**

Av. Siddik Emrah YILMAZ

**Yayın Türü**

Yerel Süreli Yayın

**UETS Adresi:** 15513-15569-70521

**Yönetim Yeri**

Kavaklık Mahallesi Kavaklık Caddesi

No:6/1

Tel: 0342 215 42 59

**Basım Yeri**

Ekspres Gazetesi Tesisleri

Aydınbaşa Mah. 57017 Nolu Sokak

Şahinbey/GAZİANTEP

**Dağıtım**

Kelebek Dağıtım

Gazetemiz çalışanları TGC üyesidir.

www.gaziantepsabah.com - gaziantepsabah@yahoo.com

Bu gazete Basın Meslek İlkelerine uymaya söz vermiştir.

## NÖBETÇİ ECZANELER

### ŞAHİNBEY NÖBETÇİ ECZANELER

#### SÜRÜCÜ ECZANESİ

Eski Garajlar Türkmencer Cd.No:50 (Büyük Veliç Otelii 200 mt. Yukarısı,iran pazarı yanı) / ŞAHİNBEY

Telefon : 0533 430 62 74

#### KÖSE ECZANESİ

75.yıl mahallesi Yeşilvadi bulvarı No:318 (Yılmazlar plaza karşısı) / ŞAHİNBEY

Telefon : 0534 611 12 72

#### FIRAT ECZANESİ

Güzelvadi Mah. 67. sokak no 12/A (Cengiztopel Cergibozanlar market arkası) / ŞAHİNBEY

Telefon : 0 342 271 54 74

#### ALTUNDAŞ ECZANESİ

Binevler mahallesi üniversite bulvarı 162/B Şahinbey (Akademi Hastanesi Yanı) / ŞAHİNBEY

Telefon : 0342 336 1015

#### YEŞİLDOĞA ECZANESİ

Akkent mah. 134012. cadde Flora sitesi 29 C/F (Akkent Sembol Center Karşısı) / ŞAHİNBEY

Telefon : 08503174292

#### ASİL ECZANESİ

BEŞTEPE MAHALLESİ ONKOLOJİ BULVARI NO:13/H (ONKOLOJİ HASTANESİ YANI) / ŞAHİNBEY

Telefon : 0342 472 06 16

#### AYDINER ECZANESİ

Deniz Mh.40 Nolu Cd.N:18(Üçler Halı Saha-M.Ali Özkara Asm Yanı) / ŞAHİNBEY

Telefon : 0342 3603099

#### PAŞAM ECZANESİ

Bülbülzade mah. Şehit Oğuzhan teker cad. No.27/A / ŞAHİNBEY

Telefon : 03423445727

### ŞEHİTKAMİL NÖBETÇİ ECZANELER

#### ALPAY ECZANESİ

Mücahitler Mahallesi, Kudüs Caddesi No:37/D Şehitkamil/Gaziantep (Eski Primer Hastanesi'nin yanı) (Medical Park Hastanesi'nin çarprazı) / ŞEHİTKAMİL

Telefon : 0 (342) 323 43 24

#### NURSENA MARAŞLI ECZANESİ

Değirmişçi Mahallesi Mithat Enç Caddesi No:22/A (Nokta Polikliniği Karşısı) / ŞEHİTKAMİL

Telefon : 0530 924 06 06

#### YAZ ECZANESİ

Atatürk Mahallesi Bilsen (nuray tuncay kara bilim sanat merkezi) - sembol market arasındaki caddede hepmar

karşısı / ŞEHİTKAMİL

Telefon : 05434329929

#### ELİT ECZANESİ

Sarıgüllük mah. Mehmet Ali Atacan Sk. No:16/A (Oyuncakistan veya Kaşbeyaz Ortaokulu Cıvarı) / ŞEHİTKAMİL

Telefon : 0532 659 1191

#### DURU ECZANESİ

Seyrantepe Mahallesi Hacı Mahmut Deniz (65040) Cad. 43 Nolu İşyeri Kp:2/C (Liv Hospital Acil Karşısı) / ŞEHİTKAMİL

Telefon : 0342 502 22 82

#### BESTE ECZANESİ

Pirsultan Mahallesi 59088 Nolu Sokak No:6/B (Şehitkamil devlet hastanesi poliklinik kapısı karşısı) / ŞEHİTKAMİL / Telefon : 0533 191 03 42

#### FİSTİKLİK ECZANESİ

Fıstıklık Mahallesi Turgut Özal Bulvarı No:244/a(adliye stadyum istikameti opet petrolü geçtikten 300 mt sonra ana yolu üzeri) / ŞEHİTKAMİL

Telefon : 05306016020

## GEREKLİ TELEFONLAR

Yangın İhbar	110
Acil Yardım	112
Polis Yardım	155
Jandarma Yardım	156
Trafik Yardım	154
Kanalizasyon ve Su	185
Elektrik Arıza	186
Cenaze hizmetleri	188
Alo Zabıta	153
Kablo TV Arıza	126

### RESMİ DAİRELER

Valilik	342 231 03 13
Emniyet Müdürlüğü	342 230 18 30
İl Jandarma Komutanlığı	342 338 78 40
Adliye	342 321 36 36
İL Turizm Müdürlüğü	342 230 59 69
İL Kültür Müdürlüğü	342 232 18 58
İL Müftülüğü	342 220 13 57
Türk Telekom	342 230 36 66

### ÜNİVERSİTELER ve HASTANELER

Gaziantep Üniversitesi	342 360 12 00
Hasan Kalyoncu Üniversitesi	342 321 21 00
Dr. Ersin Arslan Hastanesi	342 221 07 00
25 Aralık Devlet Hastanesi	342 338 17 31
Sevgi Hastanesi	342 220 60 60

### ULAŞIM

HAVAŞ	342 215 22 63
THY	342 320 15 65



### 40 YIL ÖNCE GAZİANTEP

26 EKİM 1986

## Bir özelliğimiz kayıp olmak üzere

Pekmezden yapılan sucuk, bastık ve tarhanada eski lezzet, eski renk ve güzellik yok

### Belediye Meclisi toplandı Belediyenin 1987 zamları kabul edildi

Belediye Meclisi ekim döneminin dördüncü oturumunda, belediyenin 1987 yılı tarifeleri bir değişiklikle kabul edildi.

SHP gurubunun, otobüs ve su tarifesi aynı kalmak koşuluyla tarife cetvelinin tüm kalemlerinde yüzde 20 oranında zam yapma teklifi reddedilirken, ANAP gurubundan Hakkı Tataroğlu'nun komisyondan gelen tarife ücretlerinin yalnızca Organize Sanayi Bölgesinde kullanılan suyun metreüpününün 30 lira düşürülmesi yolundaki teklifi, belediye başkanının lehte oyuyla 18'e karşı 19 oyla kabul edildi.

Ara verileceğini sanarak meclis salonundan dışarı çıkan ANAP'lı üye Haydar Beyaz, kendisi dışardayken arifenin oylanması üzerine çok sinirlendi Beyaz'ın huzursuzluğu oturum boyunca sürdü. Haydar Beyaz, "Oylamada

bulunsaydım. Namusum üzerine red oyu verecektim" dedi.

Belediyenin 1987 bütçesi muhalefetin incelemek üzere süre istemesiyle gelecek oturumda görüşülmek üzere ertelendi.

Gündemin dördüncü maddesini oluşturan işçi kadro teklifi de komisyondan geldiği şekliyle kabul edildi. Buna göre, belediye işyerlerinde çalışan işçilerin de memur personel gibi belli bir sayıda dondurulması öngörülüyor. İşçi sayısının artırılması istendiğinde İçişleri Bakanlığına gerekçe gösterilecek işçi sayısının dondurulması üzerine belediye 2215 mevcut belediye işçisi varken, sayının 2500 de dondurulmasını önerdi.

Şehir etrafında bağ kalmadı. Hepsi arsa oldu, apartman oldu

Pekmez fiyatı 190 liradan 250 liraya fırlayan şekeri kıskanarak bin liradan bin 800 liraya fırladı.

Gaziantep'in geleneksel yiyecekleri arasında bulunan pekmezin bu yıl oldukça zam gördüğü bunun nedeninin de oduna ve üzüme gelen fiyat artışlarına bağlandığı belirtildi.

Hızlı şehirleşmeyle birlikte Gaziantep'te çok eski bir geleneğini, sucuk, bastık, tarhana yapma geleneğini yavaş yavaş terk etti. Şu anda yalnızca Şirahani'nde satılan sucuk ve bastıklar da oldukça fahiş fiyatlarla satılıyor. Geçen yıllara göre bu yiyecek maddeleri de epey zam gördü.

Pekmez fiyatı ile hemen hemen aynı şekilde yarışan muska ise daha kıymetli olacak ki 2 bin liradan satılıyor. Geçen yıl muska bin 500 liradan satılıyordu.

Pekmez fiyatlarının üzümlün cinsine göre değiştiğini söyleyen Şirahani'deki pekmezin bin 600 liradan 700 liraya satıldığını bildirdiler.

Satıcılar Antep kutu pekmezinin de toptan bin 500 liraya satıldığını açıkladılar. Geçen yıl pekmez fiyatlarının ise 900 lira ile 1300 liradan toptan satıldığını, perakende fiyatının da bin 300 lira ile bin 900 liradan alıcı bulduğunu söylediler.

### PTT arıza servisinden şikayet ediliyor

Ercan: "Bir arıza için 5 ayrı servise telefon açtım"

Mehmet Ercan adlı telefon abonesinin PTT'nin arıza servisinin ciddi çalışmamasından yakınıyor.

Bir hafta önce kayıt verdiği söyleyen Ercan, bir hafta sonra sorduğunda kayıt verip vermediğini sorduklarını, daha sonra da beş ayrı şubenin telefon numarasını vererek, ilgisi olmayan bölümlerle

görmüş olduklarını söyledi.

Mehmet Ercan "Önemli olan benim 32608 numaralı telefonumun arızasının kısa sürede giderilmesi değil. Arıza bölümünün vatandaşlarla alay eder şekilde davranmasıdır. Abonelerine karşı PTT görevlilerinin daha saygılı olmasını ve ilgililerin uyarılmasını istiyoruz" dedi.

## Bakan sevgiye boğuldu

Her gittiği yerde içten gelen bir ilgi ve sevgi gören Devlet Bakanı Hasan Celal Güzel halkın istekleriyle yakından ilgilendi

Oğuzeli, Yavuzeli ve Araban ilçelerinin otomatik telefon santralini hizmete açan Devlet Bakanı ve Hükümet Sözcüsü Hasan Celal Güzel: "İktidarımız süresince hizmet yağmuru devam edecek" dedi.

Oğuzeli 600 hatlık Otomatik telefon santralini hizmete açan Güzel, PTT'nin kendi hükümet dönemlerinde reform denecek bir atılım içinde olduğunu belirterek: Anadolu'ya "Türklerin yerleşmesinde önemli bir kapı olan Oğuzeli'ni bir tesise kavuşturduğumuz için mutluyum. Birçok kimsenin hayal dahi edemediği temel reformlar içine girilmiştir" dedi. Her santral 450 milyon liraya mal oldu.

Cuma namazını kılan Güzel, Kaymakamlığı, belediye başkanlığını ve ilçe parti binasını ziyaret ettikten sonra Nizip'e hareket etti. Belediye Başkanı M. Ali Nafak ziyaret sırasında ödenek sıkıntısı çektiklerini belirterek sanayi artıkları ile kirlenen Sacır suyunun arıtılmasını istedi. Güzel, gereken tahlillerin yapılacağını, sorunun çözüleceğini ifade etti. Nizip'te yürüyerek ilçe merkezini

dolaşan Hasan Celal Güzel'in sempatik gülümsemesi ve sokaktaki herkesi selamlaması vatandaşların dikkatini çekiyordu. Ara seçim sırasında sürekli ilçeleri gezmesinin etkisi görülüyordu. Büyüğünden küçüğüne herkes "İşte Hasan Celal Güzel geliyor" diyorlardı.

Araban ve Yavuzeli PTT otomatik telefon santrallerini de hizmete açan Güzel, Vali Aksu tarafından verilen akşam yemeğini yedikten sonra istirahat çekildi.

Verilen bilgilere göre, Oğuzeli'nde telefonsuz köy kalmadı. Yavuzeli'nin 30 köyü telefona kavuştu. Bakanın yolunu kesen vatandaşlar su istediler. Oğuzeli ilçesinin kod numarası 8641, Yavuzeli'nin ki 8621, Araban'ın ki 8611 olarak belirlendi.

İlçelerdeki gezilerine devam eden Güzel, dün Kilis, İslahiye ilçelerini dolaştı. Halıcılık okulunu, Aydınoglu köyü, Şatırhöyük ve Sak-çağözü telefon santrallerini hizmete açtı.

Bu günde Burç Bucağının santralini, Mustafa Humanızlı ve Mehmet Küçükparmak okullarını hizmete açacak. Daha sonra uçakla Ankara'ya dönecek.

### Cumhuriyet Bayramı kutlama programı belli oldu

Bu yıl 63 yılını kutlayacağımız Cumhuriyet Bayramı, geçen yıllara göre daha görkemli bir şekilde kutlanacak.

Bayram 28 Ekim salı günü saat 13.00 de başlayıp 29 Ekim çarşamba günü saat 24.00 de son bulacak. Bayram Kutlama komitesi tarafından açıklanan programa

göre, Cumhuriyet Bayramı 28 Ekim günü 21 pare top atışıyla ve Atatürk Anıtına çelenk konularak başlayacak.

29 Ekim günü Vali Abdülkadir Aksu saat 09.00 da makamında tebrikleri kabul ettikten sonra, istasyon alanında yapılacak törenlere katılacak.



### 20 YIL ÖNCE GAZİANTEP

18 AĞUSTOS 2006

CHP'li meclis üyeleri, düğün salonu için belediyenin 9 milyon YTL borçlanmasını gereksiz ve lüks olarak değerlendirdi

## CHP'liler altında imzaları olan kararları eleştirdi

Şehitkamil Belediye Meclisi CHP Grup Başkan Vekili Eyüp Alaparmak, Şehitkamil Belediye Başkanı Metin Özkarslı ve yönetimini şeffaf olmamakla ve kamuoyunu doğru bilgilendirmemekle suçladı.

### Nikah salonuna "Evet" borçlanmaya "Hayır"

Meclis tatile girmeden önce gündem maddeleri içinde yer alan nikah salonu yapımıyla ilgili karara "Evet" oyu verdiklerini, ancak bu iş için borçlanmaya karşı çıktıklarını söyleyen Alaparmak, "Başkan, bin kişilik modem bir nikah salonu yapacaklarını, buna belediyenin gücünün yetmediğini 9 milyon YTL borçlanacaklarını söylüyor. Bu rakam çok ciddi, büyük bir rakam. Biz CHP grubu nikah salonuna onay verdik. Çok acil olmamasına rağmen, şu an hizmet veren Fuar içinde büyük bir nikah salonu mevcut. Bir büyük, bir küçük belediye nikah salonunun yanında yine belediyenin konferans salonu halkımızın hizmetinde olmasına rağmen, bir tane de kendisi yapma arzusu olduğunu söyledi" dedi.

### "Şehitkamil halkına hizmet vereceğinden onay verdik"

Mecliste onayladıkları kararın daha sonra boyut değiştirdiğini düşünüp endişelendiklerini, bu nedenle borçlanmaya onay vermediklerini savunan Alaparmak şöyle konuştu; "Önce Emek Mahallesi'nde uzay çatılı

pazarın yanında yeni yapılacak okulun karşısında, fidanlık yerini yapmaya çalıştı, trafik yoğunluğu oluşturacağından biz karşı çıktık. Birkaç uygun olmayan yer daha getirdi doğru bulmadık. En son bahsedilen yerde tadilatlar yapılarak, bizim de desteğimizi aldı. Biz de sonuçta Şehitkamil halkına hizmet vereceğinden onay verdik. Fakat, sonradan iş içerisinde çok şeyler çıkarmaya başladılar. Artık işin şeklini ve boyutunu değiştirebilirlerdi. İleriye yönelik amaçtan için borçlanmayı düşündüler. Biz nikah salonunun yapımına değil, borçlanmaya ret oyu verdik" diye konuştu.

**Borçlanacakları rakama anlatılanın 20 katı iş yapılır**  
Şehitkamil Belediyesinin nikah salonu için öngörülen borçlanma rakamlarını çok abartılı bulduklarını söyleyen Alaparmak, "Sayın Başkan basına açık ve şeffaf bilgilerle çıkmalı. O borçlanacağı parayla 20 nikah salonu yapılır. 10 Blok bina yapılır. Başkan ne yapmak istediğini detaylarıyla halka duyurmak. Belediyeler Büyükşehir başta olmak üzere Belediyelerin mülklerini satarken, Sayın Başkan

bu nikah salonu için neden, Belediyenin gücünün yetmeyeceği oranda borçlanma ihtiyacı duyuyor. Sayın Başkan rantı çok sevdiğinden Meclis kararına 07.07.2006 tarihinde gündemin 16. maddesi teşkil eden Belediye Rant Tesisine kat karşılığı inşaat yapılması kararını meclisten geçirdi" şeklinde açıklama yaptı.

### Şehitkamil halkının sırtına borç yükleyecekler

"Nikah salonu yapımında çok modem, büyük kelimeleri, rant kokuyor. 9 bin milyon YTL büyük para" diyor Alaparmak, "Başkan bu borcu Şehitkamil halkının sırtına yükleyerek bir kenara çekilecek. Kendisi Belediyeyi devir aldığında 2 milyon YTL borca itiraz ediyordu. Mevcut yeşil alanları yapılaştırma içerisinde olan, mezarlık içerisinde benzin istasyonları yapıp satacak olan, mezarlığın boş kalan İbrahim kısımları Başkan Yardımcısı Akalın'ın kardeşlerine ait olan Akalın Karonun da içinde bulunduğu mezarlık rezerv alanını ticaret yapan kişaca. Mezarlığı Ranta dönüştüren bir Belediye Başkanından başka daha ne beklenir?" dedi.

2007 Yılı Mart ayında hizmete açılması düşünülen Şıra Hanı ve Yemiş Hanı 18 ay gecikmeyle de olsa turizme kazandırılacak

## Şıra Hanı'nın devri verildi

Büyükşehir Belediyesi ile MNG arasındaki anlaşmazlıktan dolayı kaderine terk edilen Şıra Hanı ve Yemiş Hanı'ndaki restorasyon işlemlerinin kaldığı yerden devam edeceği ve söz konusu tarihi mekanın kent turizmine kazandırılacağı açıklandı.

### 18 Ay gecikse de sonuç olumlu

MNG ile ana konularda anlaşmanın sağlandığını, Şıra Hanı ve Yemiş Hanının devrini yasal olarak da aldıklarını söyleyen Büyükşehir Belediye Başkanı Asım Güzelbey, "MNG devri verme konusunda ilk başlarda sorun yarattı. Ancak bizim için önemli olan sonuç. Sağ olsunlar şu anda devri verdiler. Çünkü oranın o halde dalması Gaziantep'in kaybetmesi anlamına geliyordu. 2002 Yılı değerleriyle 6 trilyon harclanmış, şu anki rakamla oraya harcanan para 20 trilyonun üzerindedir. Özellikle oranın tarihi ve turistik bir değeri olması da ayrı bir güzellik. Bu nedenle de devir bizi mutlu etmiştir" dedi.

### Bütünlük bozulmadan küçük tadilatlar yapılacak

Şıra Hanı ve Yemiş Hanının 2007 yılı Mart ayında tamamlanması gerektiğini,

ancak ara verilmesinden dolayı 2 yıllık bir gecikmeyle hizmete gireceğini, kendilerinin 2 yıl da beklemeden 18 ayda konulması hizmete yönünde gayretleri bulunduğunu söyleyen Güzelbey, "Volga Turizm ve Otelcilik firması kalan yer den alacak ve yapılacak devret modeliyle Gaziantep'in turizmine kazandırılacak. Tarihi bina bizim için son derece önemli. Proje olduğu şekliyle devam edecek. Ancak bütün lük bozulmamak kaydıyla otel kısmının önünde çok küçük tadilat yapılacak. Bu küçük değişikliklerle ilgili Anıtlar Yüksek Kurulundan onay çıktı. Firma 24 ay süre istedi. Fakat biz 18 ayda bitirilmesini istedik. Orası sorun çıkmasa 2007 yılı Mart ayında bitirilecekti. Eğer 24 ay değil de 18 ayda yapılırsa 18 ay gecikmiş olacak" diye konuştu.

## 6 Ayda 2 bin 539 iş terki verildi

CHP Gaziantep milletvekili Abdülkadir Ateş, Gaziantep'te 6 ay içinde 2 bin 539 iş terki verilmesiyle ilgili olarak, Türkiye ekonomisinin iyi gidip gitmediğinin, Başbakan Recep Tayyip Erdoğan tarafından cevaplandırılması istemiyle soru önergesi verdi.

Ateş, Başbakan Erdoğan tarafından yazılı olarak yanıtlanması istemiyle TBMM Başkanlığına verdiği

önergede, Gaziantep Esnaf ve Sanatkarlar ..Odaları Birliği'nin sicil kayıtlarına göre 2006 yılının ilk 6 ayında Gaziantep'te terkin işlemi yaptırmak zorunda kalan esnaf sayısının 2 bin 539 olduğunu, 2006 yılının, ilk 3 ayı içinde işyerini kap atan esnaf ve sanatkar sayısının 447 iken, yılın ikinci 3 ayında dört buçuk katın üzerinde artarak 2 bin 92'ye çıktığını belirtti.

## Köşe Taşı

### BUGÜN AŞURE GÜNÜ



Ayşe Nur Yılmaz / Turizmci  
ayseyilmazer@arsan.com.tr

Bugün; Hazreti Adem'in tövbesinin kabul edilmesi, Hazreti İbrahim'in ateşten kurtulması, Hazreti Yunus'un balığın karnından çıkması, Hazreti Eyyub'un hastalığının şifa bulması gibi farklı olayların anlatıldığı, kutsal kabul edilen bir zaman dilimi.

Museviler, Hazreti Musa'nın ve İsrailoğullarının denizi geçerek firavundan kurtulmalarını aşure günü olarak kutuyorlar.

Alevi-Bektaşî geleneğinde Kerbela Olayı'nı anma ve yas tutma dönemi muharrem ayında 12 gün boyunca sürüyor. Şii müslümanlar Kerbelâ Olayı nedeniyle bugünü bir matem günü olarak adlandırıyorlar. Hicrî 61 yılında yani 680'de, Hz. Muhammed'in torunu Hüseyin bin Ali ve beraberindeki yakınları Kerbelâ'da şehit ediliyorlar. Bu olay, islam tarihinin en acı hadiselerinden biri olarak kabul ediliyor. O sebeple muharrem ayında 12 gün oruç tutuluyor. 12 gün sonunda yapılan ve dağıtılan aşure; dayanışmayı, yasin sonlanması, paylaşmayı, saygıyı simgeliyor.

Hem sevinç hem hüznü barındıran bugünün ortak özelliği toplumun paylaşma, birlik, anlayış ve saygı duygularını ön plana çıkardığı bir ritüeli aşure pişirip dağıtarak efsaneleştirmesi.

Aynı kazanda uyumlu birleştirilen değişik ürünlerin ve farklı tatların ortaya çıkardığı muhteşem lezzet çok anlamlı bir sembol. Aşure, farklılıkların zenginlik olduğunun idrak edilmesini, birlik ve beraberliğin önemini, paylaşma ve dayanışmanın gücünü, yardımlaşmanın güzelliğini ifade ediyor. Aşure yapılmasının aynı zamanda bolluk ve bereket getireceğine inanılıyor. Kültürümüzde aşure kaynayan evde bereketin eksik olmayacağı inancı var.

Nuh'un tufanı öyküsü, sadece büyük bir felakete değil; aynı zamanda umuda ve yeni bir başlangıca da dikkat çekiyor. Anadolu'da yapılan aşure tatlısı da bu öyküyle ilişkilendirilen bir gelenek olarak sosyal hayatımızdaki yerini alıyor.

İnanışa göre, Nuh peygamber kavmini yaklaşık 950 yıl boyunca Allah'ın varlığına inandırmaya çalışmış. Ancak çabaları karşılıksız kalmış Allah, Hazreti Nuh'a büyük bir gemi yapmasını emretmiş. Nuh peygamber geminin yapımına başlamış ama Allah'a inanmayan herkes, onunla yaşadıkları yerde deniz olmadı için alay etmiş.

Gemi inşası bittiği gün gökyüzü şiddetli yağmurlarla sarsılmış, yeryüzünden sular fıskırması ve korkunç bir tufan başlamış. Nuh Peygambere inananlar ve her canlı türünden birer çift gemiye alınmış. Tufan günlerce sürmüştü. Sonunda sular çekilmiş ve gemi güvenli bir yere oturmuş. Kur'an'da bu yerin Cudi Dağı, Tevatır'da da Ağrı Dağı (Ararat Dağları) olarak geçiyor.

Tufan sona erdiğinde gemide çok az yiyecek kaldığı fark edilmiş. Elde kalan son malzemeler bir araya getirilmiş. Buğday, nohut, fasulye, pirinç, kuru üzüm, kuru incir, kuru kasıya, hurma, ceviz, badem ve çeşitli yemişler bir arada kazanda kaynatılmış. Buğday tarladan geliyormuş, fasulye toprağın başka bir ürünüymüş. Üzüm bağdan, incir ve nar ağaçtan geliyormüş. Hepsini aynı kazanda pişirilince ortaya tek başına hiçbir ürünün oluşturamayacağı kadar zengin, lezzetli ve bereketli bir tatlı çıkmış.

Bu nedenle aşure o gündür bu gündür farklılıkların uyumunu, paylaşmayı, dayanışmayı, bereketi, şükretmeyi, birlikte yaşamının güzelliğini simgelenen eder olmuş.

Anadolu'da bu yüzden aşure sadece aile için yapılmaz; komşulara, akrabalara ve ihtiyaç sahiplerine de dağıtılır. Paylaşıldıkça bereketin artacağına inanılır.

Ez cümle: Bir kazanda birleşen nice zenginlikler gibi, birliğimiz daim olsun, aşuremiz lezzetle, ömrümüz sağlıkla dolsun, bereketimiz bol, sevgimiz, dirliğimiz ve düzenimiz sonsuz olsun.



# Daha önce de kriz yaşadık ama bugünkü gibi olmadı

## Artık bu işin yapılmayacağını görüyoruz

Mısır, Çin ve Suriye'de Afrin bölgesinin tekstilde ön plana çıktığını dile getiren Gültutan, "Mısır, Çin ve Afrin bölgesinde maliyetler bizim ülkemize göre çok uygun. Örneğin; bizim 3 dolar dediğimiz bir ürüne bu saydığım yerler 1,80 dolara veriyor. Bir üründe 1 dolar çok büyük bir meblağ. Yani bu meblağ tekstili çok büyük etkiliyor. Dolayısıyla artık bu işin yapılmayacağını görüyoruz" ifadelerini kullandı.

Çarkların çok zor şartlar altında döndüğünü belirten Gültutan, "Mesleği bırakmak istiyorum, ancak

bu yaştan sonra hangi yapacağız diye düşünüyoruz. Sektörde 31 yıldan beri faaliyet gösteriyorum. Bu süre zarfında birçok ekonomik kriz yaşadık ama bugünkü gibi bir kriz yaşamadık. Hatta geçmiş yıllardaki krizlerde bile satış yaptık, şu an öyle bir durum söz konusu değil. Yani Gaziantep'te tekstil, mum gibi eriyor" değerlendirmesinde bulundu.

## Hiçbir teşvik, sektöre yönelik bir yardım söz konusu değil

Devletin tekstili gözden çıkardığını sözlerine ekleyen Gültutan, "Hiçbir teşvik, sektöre yönelik bir yardım söz konusu değil. Devlet büyüklerinin bu işle ilgilendiğini görmüyoruz. Geçmiş yıllarda tekstilin kalbi

Gaziantep'te atardı. Binlerce insan evine götürüyordu. Şu anda satış yok ve sifatah etmeden dükkan kapattığımız görülen oluyor. Bir çalışanın işveren maliyeti 70-80 bin liranın altında değil. Her bir işverenin yanında 2-3 çalışan var. Dolayısıyla işverenin en düşük aylık gideri 300 bin liranın altında değil. Bu kadar para kolay kazanılmıyor ki" dedi.

## Üretim yok, üretim olsa bile satış yok

Tekstilci Esnafı Erkan Gültutan, konuşmasını bu kelimelerle sürdürdü: "1995 yılındaki işlere baktığımızda ürün atölyeye gelmeden satılır, parasını da peşin



alırdık. Şimdi ise aynı durum söz konusu değil. Geçmiş dönemlerde 70 çalışanın ve 52 haftanın 47 haftası üretim yapardık. Şimdi ise 7 çalışan bile yok, çünkü üretim yok, üretim olsa bile satış yok." Haber Merkezi

## Türkiye'de gıda enflasyonu yıllık yüzde 34,86'yı buldu

"Dünya pandemiden çıktı, biz hâlâ çıkamadık" diyen Aydın, "Birleşmiş Milletler Gıda ve Tarım Örgütü FAO'nun yayımladığı dünya gıda fiyatları endeksi, Mayıs 2026 itibarıyla Mart 2022'deki pandemi-savaş zirvesinden bu yana yaklaşık yüzde 18 gerilemiş durumda. Yıllık küresel gıda enflasyonu yüzde 3 düzeyine inmiş, Avrupa Birliği'nde gıda fiyat artışları 2023 başlarındaki yüzde 19'luk seviyelerden tek haneli rakamlara çekilmiş. Türkiye'de ise TÜİK'in Mayıs 2026 verisine göre gıda ve alkolsüz içeceklerdeki yıllık fiyat artışı yüzde 34,86 seviyesinde yüzde" hatırlatmasını yaptı.

## Gıdanın güvenli, izlenebilir, besleyici ve hane için erişilebilir olması gerekir

Ayrışma yalnızca bir istatistik farkı olmadığını, sahada gıda işletmecisi, masada tüketici, sofrada vatandaş için doğrudan bir gerçeklik farkına dönüştüğünü kaydeden Aydın, "Yeterli gıda

üretmek tek başına çözüm değildir; üretilen gıdanın güvenli, izlenebilir, besleyici ve hane için erişilebilir olması da gerekir. Gıdaya erişim kadar, erişilen gıdanın güvenilirliği ve karşılanabilirliği, bizim için meselenin asıl yükünü oluşturuyor" şeklinde konuştu.

## Gıda güvenliği bir lüks değil, halk sağlığının ve sosyal devletin temel bir gereği

Sofranın bir toplumun en sade ama en gerçek aynası olduğunu sözlerine ekleyen Aydın, "Sofradaki gıdanın güvenli olup olmadığı; üreticinin dürüstlüğünden denetimim etkinliğine, tüketicinin alım gücünden israf alışkanlığına uzanan geniş bir zincirin sonucu. Biz TMMOB Gıda Mühendisleri Odası olarak gıda güvenliğini bir lüks değil, halk sağlığının ve sosyal devletin temel bir gereği olarak görüyoruz" ifadelerini kullandı. Haber Merkezi

## Türk mutfağında mutlaka tadılması gereken lezzet: Beyran Çorbası

Listedeki diğer tadılması gereken Türk mutfağı lezzetleri arasında Mercimek çorbası, Döner kebap, Antakya künefes, Kalamar tava, Oltu Çağ Kebabı, tombik döner ve Adana kebapı bulunuyor.

### 5. Beyran çorbası

Beyran çorbası, Gaziantep'e özgü geleneksel bir çorbadır ve kahvaltıda servis edilir. Kuzu

yağının eritilmesiyle elde edilen çorbanın üzerine pirinç ve didiklenmiş kuzu eti eklenir. Ardından sarımsak, biber salçası ve kuzu suyu ilave edilerek pişirilir.

Bu çorba, acılığıyla ünlüdür ve güne başlamamın oldukça sıra dışı bir yoludur. İstenirse, çorba yanında limon dilimleri ve taze Türk ekmeği ile servis edilebilir.

## İşletmeler, ağır ekonomik kriz altında eziliyor

Bu yılın 5 aylık döneminde geçen yılın aynı dönemine göre karşılıksız çek sayısı 937 artış gösterdi.

### Antep, karşılıksız çekte bölgede ilk sırada

Güneydoğu Anadolu Bölgesi'nde bulunan illerin karşılıksız çek istatistiklerine bakıldığında ilk sırayı her zaman ki gibi 3 bin 625 ile Antep aldı. Antep'i, 2 bin 457 ile Diyarbakır, bin 971 ile Şanlıurfa, 813 ile Mardin, 590 ile Adıyaman, 554 ile Şırnak, 542 ile Batman, 228 ile Siirt ve 39 ile Kilis

takip ediyor.

### Karşılıksız çekte ülke genelinde ilk 10'da yer alıyor

Türkiye genelinde karşılıksız çıkan çek istatistikleri incelendiğinde listenin birinci sırasında 25 bin 963 ile İstanbul bulunuyor. Sonrasında ise; 7 bin 927 ile Ankara, 8 bin 737 ile İzmir, 5 bin 293 ile Bursa, 4 bin 883 ile Antalya, 4 bin 595 ile Adana, 3 bin 625 ile Gaziantep, 2 bin 994 ile Mersin, 2 bin 921 ile Kocaeli ve 2 bin 126 ile Kayseri yer alıyor. Haber Merkezi



## Halı Tasarımı Programı öğrencileri diplomalarını aldı

Gaziantep Üniversitesi Güzel Sanatlar Fakültesi 2025-2026 Eğitim-Öğretim Yılı Mezuniyet Töreni, Atatürk Kültür Sahnesi'nde gerçekleştirildi.

Törende Film Tasarımı ve Yönetimi, Tekstil ve Moda Tasarımı, Resim ile Geleneksel Türk Sanatları Bölümü Halı Tasarımı Programı öğrencileri diplomalarını aldı.

Programın açılış konuşmasını yapan GAÜN Genel Sekreteri Prof. Dr. Taner Akçacı, mezunların önemli bir eğitim sürecini tamamladığını belirterek, kendilerini bugünlere taşıyan ailelerinin emeklerinin değerini bilmeleri gerektiğini ifade etti. Akçacı, mezunların milli ve ahlaki değerlere bağlı olarak Gaziantep Üniversitesi mezunu olmanın sorumluluğunu taşıyacaklarına inandığını söyledi ve tüm

öğrencileri tebrik etti.

Güzel Sanatlar Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Ayhan Özer ise mezuniyetin öğrenciler için yeni bir başlangıç olduğunu belirterek, mezunlara gelecek yaşamlarında başarılar diledi.

Güneydoğu Anadolu İhracatçı Birlikleri Başkanı Zeynal Abidin Kaplan da mezun öğrencileri tebrik ederek, meslek hayatlarında başarılar diledi.

Fakülte birincisi Film Tasarımı ve Yönetimi Bölümü öğrencisi Nisa Zembem Marik, mezunlar adına yaptığı konuşmanın ardından mezuniyet kütüğüne ismini çaktı. Programda daha sonra bölüm başkanları da öğrencilere hitap etti.

Mezuniyet andının okunmasının ardından öğrenciler kep atarak mezuniyet sevincini yaşadı. Haber Merkezi

## Üretici maliyetleri kurtarmaz korkusuyla kirazını toplamadı



Küresel iklim değişikliği nedeniyle geçen yıl yaşanan kuraklık kiraz ağaçlarının kurumasını yol açarken, Şehitkamil'de 10 bin hektar alanda yapılan kiraz üretimi 2 bin hektara kadar geriledi. Ayrıca kiraz hasadının 15 gün geç başlaması, üreticilerin ürününü ucuz vermesine neden oldu.

### Kiraz üreticileri büyük hayal kırıklığı yaşadı, kiraz para etmedi

Şehitkamil Sert Çekirdekli Meyve Üreticileri Birliği Başkanı Enver Yıldız, "Kiraz üreticileri hem büyük bir hayal kırıklığı yaşadı hem de kiraz para etmedi. Hatta birçok üretici maliyetleri kurtarmaz diyerek kirazlarını toplamadı" şeklinde konuştu.

### İklim değişikliği nedeniyle kiraz hasadı bu sene 15 gün geç başladı

Kiraz hasadının başlamasıyla bitmesinin bir olduğunu ifade eden Yıldız, "Küresel iklim değişikliği nedeniyle kiraz hasadı bu sene 15 gün geç başladı. Böyle olunca fiyatlarda düştü. Çünkü kentimizde kiraz diğer illere göre 15 gün önceden hasat edilirdi, fiyatta yüksek olurdu, ama hasat 15 gün gecikince diğer illerdeki kirazlar hasat edilmeye başlandı. İhracatçıda rotayı o şehirlere yöneltti" dedi.

### Geçen yıl yaşanan kuraklık ürünümüzü olumsuz etkiledi

Kiraz rekoltesinin çok düşük olduğunu kaydeden Yıldız, "Geçen yıl yaşanan kuraklık ürünümüzü çok olumsuz etkiledi. Yani bu sene yüzde 25 oranında kiraz para veya yok. Ayrıca bu sene ihracat edecek kiraz para etmedi. Kilogramı 70 ile 100 arasında satıldı, bu da üreticiyi

kurtarmadı" ifadelerini kullandı.

### Toplamda 200 ton civarında kiraz rekoltesi var

Bu sene kirazın daha çok iç piyasaya satıldığını kaydeden Yıldız, "İç piyasada kirazın kilogramı 70 ile 100 arasında satış yapıldı. 15 ton kirazın ihracata gittiğini söyleyebiliriz, geri kalanı ise iç piyasaya verildi. Gaziantep'te hasat bitmek üzere ve toplamda 200 ton civarında kiraz rekoltesinin olduğunu dile getirebiliriz" açıklamasını yaptı.

### Kiraz işçisinin günlük yevmiyesini bin 500 lira

Kiraz ağaçlarının ömrünün 30 veya 40 olduğunu ifade eden Yıldız, "Kiraz işçisinin günlük yevmiyesi bin 500 lira. Yemek, akaryakıt gibi giderleri hesaplamak bu rakam daha da yükseliyor. Buna karşın bir işçi günlük en fazla 20-30 kilogram kiraz toplar. Bu da üreticinin de kirazını toplamadığını söyleyebiliriz" değerlendirmesinde bulundu.

### Kiraz üretimi 10 bin hektardan 2 bin hektara geriledi

Şehitkamil'de kiraz üretiminin 10 bin hektardan 2 bin hektara gerilediğini dile getiren Başkan Yıldız, "Bizim bölgemiz kiraz bölgesi olmasına karşın kiraz üretimi kalmadı. Çünkü bazı üretim alanları imara girdi bazı alanlarımızı ise kuraklık vurdu, ağaçlar kurudu. Üretimi yeniden canlandırmak için çalışma yapmamız lazım. Yoksa bir veya iki yıl sonra kentimizde kiraz kalmayacak. Bu konuda ilgili kurum ve kuruluşlarla irtibata geçeceğiz" diye konuştu. Haber Merkezi

## H. Hakan Şahin SANKO Tekstil CEO'su oldu

Sektörün küresel ve yerel dinamiklerine yön veren şirketin CEO'luk görevine, 1 Haziran 2026 tarihi itibarıyla H. Hakan Şahin atandı.

Uluslararası pazarlarda farklı sektörlerde üst düzey liderlik deneyimine sahip olan H. Hakan Şahin, lisans eğitimini Boğaziçi Üniversitesi Endüstri Mühendisliği Bölümü'nde tamamladıktan sonra Michigam Üniversitesi'nde MBA derecesini aldı. Profesyonel kariyerine Procter

& Gamble bünyesinde başlayan H. Hakan Şahin, Avrupa'da altı farklı ülkede üretim, tedarik zinciri, küresel kategori planlaması ve satış gibi kritik fonksiyonlarda 15 yıl boyunca üst düzey sorumluluklar üstlendi.

Ardından Eczacıbaşı Yapı Grubu'nda Avrupa'da satın alınan şirketlerin grubu entegrasyonu ile Hindistan pazarına giriş süreçlerine liderlik etti. Daha sonra McKinsey & Company'de yönetim danışmanı olarak görev alan

Şahin, farklı coğrafya ve sektörlerde stratejik dönüşüm ve büyüme projelerini yönetti. 2013-2021 yılları arasında Nobel İlaç'ta Yönetim Kurulu Üyeliği ve CEO'luk görevini yürüten Şahin, son olarak Biofarma İlaç'ın CEO'lüğünü üstleniyordu.

Hasan Hakan Şahin, SANKO Tekstil'in köklü üretim gücünü ve yenilikçi yapısını küresel pazarlarda daha da ileriye taşıyacak yeni döneme liderlik edecek.Haber Merkezi